



今年三月的尼斯嘉年华上进行展示。宁波传统婚庆民俗“十里红妆”在
活动组委会供图

世界三大嘉年华之一 原汁原味来宁波了 宁波尼斯嘉年华9月底登场

本报讯（记者 谢舒奕 通讯员 汤红梅）立夏将至，金秋还会远吗？今年金秋，可有更热闹、更洋气的打开方式？记者从昨天在北京召开的2018宁波·尼斯国际嘉年华（北京）新闻发布会上获悉，一场被列入联合国教科文组织非物质文化遗产的盛大节庆，将从法国尼斯“原版”搬来宁波。

世界各地的嘉年华可谓层出不穷，不过，法国尼斯嘉年华可是世界三大嘉年华之一，也是历史最悠久的嘉年华之一，至今已有700多年的历史。2018宁波·尼斯国际嘉年华（简称宁波尼斯嘉年华）是2018“中国-欧盟旅游年”官方节目之一，也是由宁波市委市政府牵头引进的2018年度宁波旅游重点项目。

昨天的新闻发布会上，记者了解到，宁波尼斯嘉年华活动将于9月28日（孔子生日）至10月3日在江北区举行。届时，嘉年华这一诞生于西方的节庆传统，在独具宁波特色的建筑群中上演，强烈的视觉反差将营造出别开生面的跨国文化体验。

从活动设置来看，宁波尼斯嘉年华将以“宇宙之王”作为主题，主体活动由开幕式、闭幕式、2018“中欧旅游年”中国官方活动、国际花车（彩车）巡游、特色表演方阵巡游组成，其中巡游活动共将举行10场。配套活动则由宁波尼斯嘉年华吉祥物征集、宁波城市旅游形象大使征集、法国文化月（分为艺术周、电影周、音乐周、戏剧周）、中法美食节、中法创意市集、大型城市灯光秀、宁波-尼斯文化旅游产业对接会暨合作签约仪式等组成。

据悉，此次嘉年华活动的举办恰逢“中欧旅游年”，本次活动将成为中法、中欧旅游文化交流的“金色桥梁”。宁波市副市长许亚南表示，此次宁波尼斯嘉年华的举办，进一步拓宽了中法、中欧的旅游文化交流合作、互利共赢领域，展现宁波这一记载古丝绸之路历史“活化石”的人文风貌，“将宁波的港口文化与法国的浪漫文化相结合，并展现给全球的观众，可以让更多的中外游客感受中国文化。”

宁波尼斯嘉年华有哪些看点？

彩车、吉祥物、花车女神“打飞的”来宁波

宁波尼斯嘉年华活动将完整引入法国尼斯嘉年华，7台活动彩车、5台大型机械物以及40个尼斯吉祥物都将从法国直接空运至宁波。同时，会有12台精美的鲜花花车，每一台花车上都有一位“花车女神”向观众赠送鲜花，其中6位“花车女神”来自法国尼斯。

来自世界各地的10支顶级表演团队将组成10个巡游方阵，进行互动表

演，法国尼斯本土的表演团队BAT热舞天使30名成员也将首次来到中国，在宁波尼斯嘉年华期间悉数登场。

除了主活动之外，该项目还通过中法美食节、集体婚礼等配套活动，以及项目期间各区县（市）的分会场活动，将国际化、多元化、市场化内容带入宁波，为宁波及江浙沪地区民众带来一场沉浸式视觉、听觉、味觉盛宴。

中国元素、宁波元素将闪闪发光

值得关注的是，中国元素、宁波元素将在这场国际化盛会上闪闪发光。“我们将在引进法国尼斯嘉年华原汁原味内容的基础上，根据国内和宁波的特点，设计制作具有中国文化、宁波特色的花车。”宁波市旅游发展委员会主任李浙闽透露，花

车的造型设计将融合中法两国的特色，车上的鲜花装饰将更多选用国内本土的花卉；将选拔6名“花车女神”，和从法国来的“花车女神”同台演出。此外，还将选拔几支能够代表中国文化和宁波特色的演出方阵，给中国的观众带来亲切感。

尼斯嘉年华为什么和宁波合作？

法国尼斯市副市长鲁迪·萨尔表示，宁波与尼斯虽然相距万里，有着各自独特的文化、宗教和习俗，但同样为美丽的海港城市，拥有相通的城市气质。早在一千多年前，古代海上丝绸之路就已经把尼斯与宁波联结在一起。两座城市相约举办宁波尼斯国际嘉年华，并使之成

为2018中欧旅游年官方项目，双方的友好合作具有深远意义。

“我希望尼斯嘉年华能够给宁波带来欢乐、带来幸福，进一步增进中国朋友对法国尼斯的了解，也期待通过这个活动让法国与中国、欧盟与中国的交流合作迈上一个新的台阶。”他说。

■背景信息 今年3月的尼斯嘉年华上，宁波精彩亮相

为确保宁波尼斯嘉年华活动顺利开展，宁波市委市政府专门成立了宁波·尼斯嘉年华组委会。为充分做好活动前期筹备工作，今年3月，组委会组织演出团队赴法国尼斯嘉年华，带去了充满中国风情和宁波特色的文艺表演，在尼斯嘉年华中央舞台献舞《天一书声》《宁波印象》等节目。3月3日，“十里红妆”首次加入尼斯嘉年华巡游方阵，向世界展示原汁原味的宁波传统婚庆民俗，现场分

发喜糖、香包、中国结等礼物，在当地广受好评。闭幕式上，尼斯市政府决定将今年尼斯嘉年华闭幕日3月3日确定为尼斯“宁波日”。闭幕式后，还举行了2018宁波尼斯嘉年华活动旅游推介会，通过播放城市旅游形象宣传片、摄影展、舞蹈表演等形式，全方位展示宁波城市形象，取得很好反响。

目前，宁波尼斯嘉年华活动各项工作正在积极筹备中。

记者 谢舒奕 通讯员 汤红梅